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1 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων και Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού. 
2 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Υπουργείου Εξωτερικών. 
3 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Οικονομικών. 
4 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Υπουργείου Υγείας. 
5 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη και Υπουργείου Δικαιοσύνης. 
6 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Υπουργείου 

Υποδομών & Μεταφορών, Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & ΤροφίμΜΕΡΟΣων 
και Υπουργείου Τουρισμού.  

Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/882 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με τις απαιτήσεις προσβασιμότητας προϊόντων 

και υπηρεσιών 



Α. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Με το σχέδιο νόμου ενσωματώνεται η Οδηγία 2019/882 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με τις απαιτήσεις 

προσβασιμότητας προϊόντων και υπηρεσιών (L 151). Ειδικότερα, ενισχύεται η 

λειτουργία της εσωτερικής αγοράς, όσον αφορά τις απαιτήσεις προσβασιμότητας 

σε προϊόντα και υπηρεσίες, καθώς και η προσβασιμότητα των σχετικών 

πληροφοριών.  

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 Μέχρι σήμερα η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία σε βασικές υπηρεσίες 

(τραπεζικές, έκδοσης εισιτηρίων, ανάγνωσης ηλεκτρονικών βιβλίων και 

διαδικτυακές υπηρεσίες), είναι από δύσκολη έως αδύνατη, δημιουργώντας 

ουσιαστικούς περιορισμούς στην ανεξάρτητη διαβίωσή τους. Περαιτέρω, λόγω των 

διαφορών στις εθνικές απαιτήσεις προσβασιμότητας, οι ελεύθεροι επαγγελματίες 

και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποθαρρύνονται από την ανάληψη 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, έξω από τις εγχώριες αγορές τους. 

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Τα άτομα με αναπηρία, καθώς και όσους βιώνουν λειτουργικούς περιορισμούς, 

ιδίως τους ηλικιωμένους, τις εγκύους, ακόμα και τα άτομα που ταξιδεύουν με 

αποσκευές.  

 

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 
Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 

ΝΑΙ                 ΟΧΙ      
Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 

 ν. 4495/2017 (Α’ 167), 4277/2014 (Α’ 156), 1561/1985 (Α’ 148), 4067/2012 (Α’ 79), 

4030/2011 (Α’ 249), 4779/2021 (Α’ 27), 4591/2019 (Α’ 19). 

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

i)   με αλλαγή προεδρικού 
διατάγματος, 
υπουργικής απόφασης 
ή άλλης κανονιστικής 
πράξης; 

Αποτελεί ενσωμάτωση ενωσιακής Οδηγίας, η οποία 

τίθεται σε επίπεδο τυπικού νόμου, ελλείψει και 

σχετικών εξουσιοδοτικών διατάξεων στην υφιστάμενη 

νομοθεσία.   



 

ii)  με αλλαγή διοικητικής  
πρακτικής 
συμπεριλαμβανομένης 
της δυνατότητας νέας 
ερμηνευτικής 
προσέγγισης της 
υφιστάμενης 
νομοθεσίας; 

Ως άνω 
 
 
 

iii) με διάθεση 
περισσότερων 
ανθρώπινων και 
υλικών πόρων; 

 
 
Ως άνω 
 
 

 

Συναφείς πρακτικές  

6. 
Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές;            ΝΑΙ                 ΟΧΙ      
Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 

i)   σε άλλη/ες 
χώρα/ες της Ε.Ε. ή 
του ΟΟΣΑ: 

Λαμβάνονται υπόψη οι νόμοι με τους οποίους 

ενσωματώθηκε η συγκεκριμένη Οδηγία σε άλλες χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), όπως η Γερμανία. 

ii)  σε όργανα της Ε.Ε.:  

iii) σε διεθνείς 
οργανισμούς: 

 
 

 

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 
επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 

 

        Χ           Χ                                       
 
 

Χ                      Χ                        Χ                                                 
 
 
 
Χ                                                                                                    
 



 
 
                                                                                     
 

 

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

i)   βραχυπρόθεσμοι: 

Βελτίωση της προσβασιμότητας σε αγαθά και 

υπηρεσίες και προστασία των καταναλωτών 

από τον κίνδυνο δυσμενούς διακριτικής 

τιμολόγησης ή οικονομικής επιβάρυνσης. 

ii)  μακροπρόθεσμοι: 

Στήριξη της ανεξάρτητης διαβίωσης, 

υλοποίηση των δεσμεύσεων που απορρέουν 

από τη Σύμβαση του Οργανισμού Ηνωμένων 

Εθνών (ΟΗΕ) για τα δικαιώματα των ατόμων με 

αναπηρία (ΣΗΕΔΑΑ), η οποία κυρώθηκε με τον 

ν. 4074/2012 (Α’ 88) και ενίσχυση της κοινής 

πολιτικής για τα άτομα με αναπηρία σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο. 

         



Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης 

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

Άρθρο Στόχος 

1 Ορίζεται ο σκοπός του σχεδίου νόμου. 

2 Ορίζεται το αντικείμενο των ρυθμίσεων του σχεδίου νόμου. 

3 Αναλύεται το πεδίο εφαρμογής του σχεδίου νόμου, κατηγοριοποιημένο σε προϊόντα 

και υπηρεσίες.  

4 Παρατίθενται οι ορισμοί του σχεδίου νόμου. Όσον αφορά ειδικότερα τα άτομα με 

αναπηρία, ορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 1 της ΣΗΕΔΑΑ, η οποία κυρώθηκε με τον 

ν. 4074/2012. 

5 Ορίζονται οι απαιτήσεις προσβασιμότητας που πρέπει να τηρούνται για τα προϊόντα 

και τις υπηρεσίες. Ειδική αναφορά γίνεται στο δομημένο περιβάλλον που 

χρησιμοποιούν οι πελάτες των υπηρεσιών, το οποίο πρέπει να συμμορφώνεται με τις 

απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτημα ΙΙΙ και τη σχετική νομοθεσία για την 

προσβασιμότητα εντός χερσαίας ζώνης λιμένα. Περαιτέρω, προβλέπεται η εξαίρεση 

των πολύ μικρών επιχειρήσεων που παρέχουν υπηρεσίες. 

6 

 

Διευκρινίζεται ότι οι υπηρεσίες που τηρούν τις απαιτήσεις, σχετικά με την παροχή 

πληροφοριών για την προσβασιμότητα, οι οποίες καθορίζονται στους 

αναφερόμενους, στο προτεινόμενο άρθρο, Κανονισμούς, καθώς και σε σχετικές 

πράξεις που έχουν εκδοθεί βάσει του π.δ. 104/2010 (Α΄ 181), θεωρείται ότι 

συμμορφώνονται με τις αντίστοιχες απαιτήσεις του προτεινόμενου σχεδίου νόμου.  

7 

 

Αναλύονται οι υποχρεώσεις των κατασκευαστών αναφορικά με την εξασφάλιση της 

τήρησης απαιτήσεων προσβασιμότητας των προϊόντων που σχεδιάζουν και 

κατασκευάζουν. Ο κατασκευαστής, επειδή γνωρίζει λεπτομερώς της διαδικασία 

σχεδιασμού και παραγωγής, είναι ο πλέον ενδεδειγμένος για να πραγματοποιεί 

ολόκληρη τη διαδικασία αξιολόγησης της συμμόρφωσης. Την ευθύνη για τη 

συμμόρφωση των προϊόντων μπορεί να φέρει μεν ο κατασκευαστής, ωστόσο ο ρόλος 

των αρχών εποπτείας της αγοράς είναι καθοριστικός, ως προς τον έλεγχο της 

συμφωνίας των προϊόντων με τη νομοθεσία της Ένωσης. Τα στοιχεία επικοινωνίας 

του κατασκευαστή τίθενται στην ελληνική γλώσσα, ώστε να είναι εύκολα κατανοητά 

από τους τελικούς χρήστες και τις αρχές εποπτείας της αγοράς.  

8 

 

Περιγράφεται η δυνατότητα των κατασκευαστών να διορίζουν με γραπτή εντολή 

εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο και οι υποχρεώσεις των τελευταίων. 

9 

 

Περιγράφονται οι υποχρεώσεις των εισαγωγέων, αναφορικά με τη διασφάλιση εκ 

μέρους τους, ότι ο κατασκευαστής έχει διενεργήσει την κατάλληλη διαδικασία 

αξιολόγησης της συμμόρφωσης και έχει τηρήσει τις προβλεπόμενες υποχρεώσεις. 

10 

 

Προβλέπεται ότι οι διανομείς πρέπει να εξασφαλίζουν ότι ο τρόπος με τον οποίο 

χειρίζονται το προϊόν δεν επηρεάζει αρνητικά τη συμμόρφωση του προϊόντος με τις 

απαιτήσεις προσβασιμότητας. 

11 

 

Αναφέρονται οι περιπτώσεις στις οποίες οι υποχρεώσεις των κατασκευαστών 

εφαρμόζονται και στους εισαγωγείς και τους διανομείς.  



12 

 

Περιγράφονται οι υποχρεώσεις των κατασκευαστών, αντιπροσώπων, εισαγωγέων 

και διανομέων, αναφορικά με την ταυτοποίηση κάθε άλλου οικονομικού φορέα που 

τους έχει προμηθεύσει ή που του έχουν προμηθεύσει, προϊόντα. 

13 

 

Αναλύονται οι υποχρεώσεις των παρόχων υπηρεσιών αναφορικά με την εξασφάλιση 

τήρησης των απαιτήσεων προσβασιμότητας κατά τον σχεδιασμό και την παροχή 

υπηρεσιών, τις πληροφορίες που συντάσσουν σύμφωνα με το Παράρτημα V, την 

εξασφάλιση της συνεχούς συμμόρφωσης των υπηρεσιών που παρέχουν με τις 

εφαρμοστέες απαιτήσεις προσβασιμότητας και τη λήψη διορθωτικών μέτρων σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης. 

14 

 

Στο πλαίσιο της αρχής της αναλογικότητας, ορίζεται ότι οι απαιτήσεις 

προσβασιμότητας δεν εφαρμόζονται αν συνεπάγονται θεμελιώδη μεταβολή του 

βασικού χαρακτήρα των προϊόντων και των υπηρεσιών και δυσανάλογη επιβάρυνση 

των ενδιαφερόμενων οικονομικών φορέων, βάσει των κριτηρίων του Παραρτήματος 

VI. Προβλέπεται δε η διαδικασία εκτίμησης με την οποία οι οικονομικοί φορείς 

εξηγούν τους λόγους για τους οποίους το προϊόν ή η υπηρεσία δεν παρουσιάζουν 

πλήρη προσβασιμότητα, με τεκμηρίωση της δυσανάλογης επιβάρυνσης ή της 

θεμελιώδους μεταβολής ή αμφοτέρων, βάσει σχετικών κριτηρίων που 

προσδιορίζονται στο Παράρτημα VI. Επίσης, ρυθμίζονται η υποχρέωση του 

οικονομικού φορέα προς ενημέρωση των αρμοδίων αρχών, οι όροι απαλλαγής των 

πολύ μικρών επιχειρήσεων από την υποχρέωση τεκμηρίωσης, ενώ διευκρινίζεται ότι 

οι οικονομικοί φορείς που λαμβάνουν χρηματοδότηση είτε από ιδιωτικό είτε από 

δημόσιο φορέα για τη βελτίωση της προσβασιμότητας δεν έχουν δικαίωμα να 

επικαλεστούν δυσανάλογη επιβάρυνση. 

15 

 

Για να διευκολυνθεί η αξιολόγηση της συμμόρφωσης με τις εφαρμοστέες απαιτήσεις 

προσβασιμότητας προβλέπεται τεκμήριο συμμόρφωσης για τα προϊόντα και τις 

υπηρεσίες που συνάδουν με εθελοντικά εναρμονισμένα πρότυπα, τα οποία 

εκδίδονται σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 1025/2012  του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Οκτωβρίου 2012, σχετικά με την 

ευρωπαϊκή τυποποίηση (L 316). 

16 

 

Για να εξασφαλίζεται ουσιαστική πρόσβαση στις πληροφορίες, στο πλαίσιο εποπτείας 

της αγοράς, προβλέπεται ενιαία δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ, περί πλήρωσης των 

απαιτήσεων προσβασιμότητας. Με τη δήλωση συμμόρφωσης ο κατασκευαστής 

αναλαμβάνει την ευθύνη για τη συμμόρφωση του προϊόντος προς τις απαιτήσεις του 

σχεδίου νόμου. 

17 Προβλέπεται η σήμανση «CE», η οποία δηλώνει τη συμμόρφωση του προϊόντος με 

τις απαιτήσεις προσβασιμότητας του σχεδίου νόμου και η οποία ακολουθεί τις 

γενικές αρχές που διέπουν τη σήμανση. Ειδικότερα, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) 

765/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Ιουλίου 2008 

«για τον καθορισμό των απαιτήσεων διαπίστευσης και εποπτείας της αγοράς όσον 

αφορά την εμπορία των προϊόντων και για την κατάργηση του κανονισμού (ΕΟΚ) 

αριθ. 339/93 του Συμβουλίου» (L 218), ο κατασκευαστής, θέτοντας τη σήμανση «CE» 

στο προϊόν, δηλώνει ότι συμμορφώνεται με όλες τις εφαρμοστέες απαιτήσεις 

προσβασιμότητας και ότι αναλαμβάνει τη σχετική ευθύνη. 

18 

 

Αναλύονται οι κανόνες σχετικά με τη σήμανση «CE», η οποία τοποθετείται στα 

προϊόντα, πριν αυτά διατεθούν στην αγορά.  



19 Ορίζονται οι αρχές εποπτείας της αγοράς για τα προϊόντα που εμπίπτουν στο σχέδιο 

νόμου και αναλύονται οι υποχρεώσεις εποπτείας της αγοράς για τα προϊόντα, καθώς  

και οι ενέργειες στις οποίες προβαίνουν οι αρμόδιες αρχές στην περίπτωση που 

κάποιος οικονομικός φορέας επικαλεστεί το προτεινόμενο άρθρο 14. 

20 Περιγράφεται η διαδικασία που ακολουθείται σε περίπτωση μη συμμόρφωσης 

προϊόντων προς τις εφαρμοστέες απαιτήσεις προσβασιμότητας. Συγκεκριμένα, 

προβλέπεται η αξιολόγηση του προϊόντος από την αρμόδια αρχή εποπτείας, η λήψη 

διορθωτικών μέτρων εκ μέρους του οικονομικού φορέα και στην περίπτωση μη 

υιοθέτησης αυτών, η απόσυρση του προϊόντος από την αγορά. 

21 Περιγράφεται η διαδικασία που ακολουθείται και τα μέτρα που λαμβάνονται σε 

περίπτωση διαπίστωσης μη συμμόρφωσης ενός οικονομικού φορέα με τις 

υποχρεώσεις του που αφορούν τη σήμανση «CE», τη δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ, τον 

τεχνικό φάκελο ή την παροχή λανθασμένων πληροφοριών. 

22 Περιγράφεται η εποπτεία της συμμόρφωσης των υπηρεσιών με τις εφαρμοστέες 

απαιτήσεις προσβασιμότητας του σχεδίου νόμου, τη διαχείριση των σχετικών 

καταγγελιών και τη συνακόλουθη ενημέρωση του κοινού. 

23 Ορίζεται η υποχρέωση συμμόρφωσης των τραπεζικών και χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων, καθώς και όσων επιχειρήσεων παρέχουν τραπεζικές υπηρεσίες σε 

καταναλωτές, σύμφωνα με τον ορισμό της προτεινόμενης περ. 28 του άρθρου 4, με 

τις υποχρεώσεις του σχεδίου νόμου. 

24 Προστατεύονται οι καταναλωτές από τον κίνδυνο δυσμενούς διακριτικής 

τιμολόγησης ή οικονομικής επιβάρυνσης, προκειμένου οι επιχειρήσεις να μην 

μετακυλήσουν το κόστος συμμόρφωσης των προτεινόμενων διατάξεων στους 

καταναλωτές.  

25 Ορίζεται ότι οι απαιτήσεις προσβασιμότητας του Παραρτήματος I συνιστούν 

υποχρεωτικές απαιτήσεις ως τεχνικές προδιαγραφές και στο πλαίσιο των δημοσίων 

συμβάσεων του ν. 4412/2016 (Α’ 147) και ότι η τήρησή τους τεκμαίρει τη 

συμμόρφωση με άλλες σχετικές ενωσιακές υποχρεώσεις. Διευκρινίζεται δε ότι η 

συμμόρφωση με εναρμονισμένα πρότυπα και τεχνικές προδιαγραφές ή μέρος αυτών, 

δημιουργεί τεκμήριο συμμόρφωσης, κατά τα ανωτέρω. 

26 Αναλύονται οι κυρώσεις που επιβάλλονται σε περίπτωση παραβάσεων σχετικά με την 

προσβασιμότητα, βάσει της αρχής της αναλογικότητας. Τα μέτρα που λαμβάνονται 

και οι κυρώσεις που επιβάλλονται, καθώς και οι ενδεχόμενες τροποποιήσεις τους 

πρέπει να κοινοποιούνται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Παράλληλα, τονίζεται ότι το 

προτεινόμενο άρθρο δεν εφαρμόζεται στις διαδικασίες σύναψης συμβάσεων του ν. 

4412/2016.  

27 Προβλέπονται οι προτεινόμενες εξουσιοδοτικές διατάξεις του σχεδίου νόμου. 

28 Προβλέπονται οι προτεινόμενες μεταβατικές διατάξεις του σχεδίου νόμου. 

29 Ορίζεται η έναρξη ισχύος του σχεδίου νόμου. 

 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης  

 



      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΟΦΕΛΗ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΑΜΕΣΑ 

Αύξηση εσόδων            

Μείωση δαπανών           

Εξοικονόμηση 
χρόνου 

     χ     

Μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα / 

αποτελεσματικότητα 
    χ      

Άλλο           

ΕΜΜΕΣΑ 

Βελτίωση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών 
     χ     

Δίκαιη μεταχείριση 
πολιτών 

    χ      

Αυξημένη 
αξιοπιστία / 

διαφάνεια θεσμών 
     χ     

Βελτιωμένη 
διαχείριση κινδύνων 

    χ      

Άλλο           

 
Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Η ενσωμάτωση της Οδηγίας αναμένεται να οδηγήσει σε αυξημένη διαθεσιμότητα προϊόντων και υπηρεσιών στην εσωτερική αγορά και 

να βελτιώσει την προσβασιμότητα των σχετικών πληροφοριών. 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Σχεδιασμός / 
προετοιμασία 

  χ        

Υποδομή / 
εξοπλισμός 

  χ        

Προσλήψεις / 
κινητικότητα 

   χ       

Ενημέρωση 
εκπαίδευση 

εμπλεκομένων 
   χ       



Άλλο           

ΓΙΑ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
& ΑΠΟΔΟΣΗ 

ΤΗΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Στήριξη και 
λειτουργία 
διαχείρισης 

   χ       

Διαχείριση 
αλλαγών κατά 
την εκτέλεση 

  χ        

Κόστος 
συμμετοχής 

στη νέα 
ρύθμιση 

  χ        

Άλλο           

 
 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Θα απαιτηθούν επενδύσεις σε προσλήψεις προσωπικού, νέο εξοπλισμό και ενημέρωση-εκπαίδευση, προκειμένου οι φορείς της 

ιδιωτικής οικονομίας να συμμορφωθούν με τις προτεινόμενες διατάξεις, το οποίο ωστόσο εν τέλει θα επιφέρει όφελος τόσο στους 

εμπλεκόμενους φορείς, όσο και στην εθνική οικονομία. 

 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Αναγνώριση / 
εντοπισμός 

κινδύνου 
         

Διαπίστωση 
συνεπειών 
κινδύνων 

στους στόχους 

  χ   χ     

Σχεδιασμός 
αποτροπής / 

αντιστάθμισης 
κινδύνων 

          

Άλλο           

ΜΕΙΩΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Πιλοτική 
εφαρμογή 

          

Ανάδειξη 
καλών 

πρακτικών 
κατά την 

υλοποίηση της 
ρύθμισης 

          

Συνεχής 
αξιολόγηση 
διαδικασιών 
διαχείρισης 

κινδύνων 

          



Άλλο           

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 

21. 

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική 

επισύναψη).  

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής απόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης 

και της αξιολογούμενης ρύθμισης. 

  

Στ.  Έκθεση νομιμότητας  

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 Άρθρα 4, 5, παρ. 1 άρθρου 25 και άρθρο 106  

25. Ενωσιακό δίκαιο  

 
      
      

Πρωτογενές ενωσιακό δίκαιο 
(συμπεριλαμβανομένου του 
Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων) 

 

 
      
      

Κανονισμός 

Κανονισμοί: 
- 2019/1020 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
20ής Ιουνίου 2019 «για την εποπτεία της αγοράς και τη 
συμμόρφωση των προϊόντων και για την κατάργηση της οδηγίας 
2004/42/ΕΚ και των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 765/2008 και (ΕΕ) αριθ. 
305/2011» (L 169),  
- 261/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
11ης Φεβρουαρίου του 2004 «για τη θέσπιση κοινών κανόνων 
αποζημίωσης των επιβατών αεροπορικών μεταφορών και παροχής 
βοήθειας σε αυτούς σε περίπτωση άρνησης επιβίβασης και 
ματαίωσης ή μεγάλης καθυστέρησης της πτήσης και για την 
κατάργηση του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 295/91» (L 46), 
- 1107/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
5ης Ιουλίου 2006 «σχετικά με τα δικαιώματα των ατόμων με 
αναπηρία και των ατόμων με μειωμένη κινητικότητα όταν 
ταξιδεύουν αεροπορικώς» (L 204),  
- 1371/2007 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
23ης Οκτωβρίου 2007 «σχετικά με τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις των επιβατών σιδηροδρομικών γραμμών» (L 315),  
- 1177/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
24ης Νοεμβρίου 2010 «για τα δικαιώματα των επιβατών στις 
θαλάσσιες και εσωτερικές πλωτές μεταφορές και για την 
τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2006/2004» (L 334),  
- 181/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
16ης Φεβρουαρίου 2021 «για τα δικαιώματα των επιβατών 
λεωφορείων και πούλμαν και για την τροποποίηση του κανονισμού 
(ΕΚ) αριθ. 2006/2004» (L 55). 

 
      
      

Οδηγία 
Οδηγία (ΕΕ) 2019/882 

      
 

Απόφαση 
 



      

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών  

      
      Ευρωπαϊκή Σύμβαση των 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου  

 
      

Διεθνείς συμβάσεις 
 

Ζ.  Πίνακας τροποποιούμενων ή καταργούμενων διατάξεων  

29. Τροποποίηση – αντικατάσταση – συμπλήρωση διατάξεων 

Διατάξεις αξιολογούμενης ρύθμισης Υφιστάμενες διατάξεις 

- - 

30. Κατάργηση διατάξεων 

Διατάξεις αξιολογούμενης ρύθμισης που 

προβλέπουν κατάργηση 
Καταργούμενες διατάξεις 

- - 

Η.  Έκθεση εφαρμογής της ρύθμισης  

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / φορέων 

Σχετική διάταξη 
αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

Συναρμόδια Υπουργεία – 
Συναρμόδιες υπηρεσίες / φορείς 

Αντικείμενο συναρμοδιότητας 

 
Άρθρα 19 - 21 

Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών, Εθνικό 
Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης (Ε.Σ.Ρ.) 

Άσκηση εποπτείας της αγοράς. 

Άρθρο 22 
 

ΕΕΤΤ, Ε.Σ.Ρ. Παρακολούθηση και έλεγχος της συμμόρφωσης 
των υπηρεσιών στον τομέα των ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών και των υπηρεσιών μέσων 
επικοινωνίας. 

Άρθρο 26 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 
ΕΕΤΤ, Ε.Σ.Ρ. 

Επιβολή κυρώσεων σε περίπτωση παραβάσεων 
του παρόντος για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες 
που υπάγονται σε αυτόν. 

32. Έκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων 

Εξουσιοδοτική 
διάταξη 

Είδος 
πράξης 

Αρμόδιο ή 
επισπεύδον 
Υπουργείο ή 

υπηρεσία 

Αντικείμενο 

Χρονοδιάγραμμα 
(ενδεικτική ή 
αποκλειστική 
προθεσμία) 

 
Παρ. 1 άρθρου 27 
 

 Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Υπουργείο 
Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων 

Εξειδικεύεται η οργανωτική και 
υλικοτεχνική υποδομή για την 
άσκηση της εποπτείας της αγοράς. 

 

 
Παρ. 2 άρθρου 27 
 

 Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Υπουργείο 
Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων 

Εξειδικεύονται οι κυρώσεις και οι 
σχετικές διαδικασίες.   

 

 
 
 


